«Об опасности суицидальной игры «Синий кит»
Игра «Синий кит» или «Дом китов» появилась в сегменте российского «Интернета»  еще в 2016 году. Анонимные организаторы такой игры дают участникам 50 заданий в течение 50 дней. При этом финальное задание на 50-й день всегда  одинакова - совершить самоубийство. Организаторы  угрожают расправой родственникам несовершеннолетнего, если он откажется участвовать в очередном этапе.

В России уже зарегистрировано несколько случаев суицидов среди подростков, сыгравших в онлайн -игру. На фоновом рисунке таких пабликов, как правило, изображение кита, в названиях фигурируют «f53», «f57», «f58», «море китов», «тихий дом», «рина», «ня пока», «млечный путь», «разбуди меня в 4:20».
Вызывает серьезную обеспокоенность, что некоторые подростки Аннинского района проявляют активный интерес к данному социально-информационному явлению.
Убедительная просьба к родителям школьникам обратить внимание на круг их общения, имеющиеся увлечения, в каких социальных сетях и группах зарегистрирован ребенок, чтобы своевременно принять меры профилактики и уберечь подростка от опасности.

Следует пояснить, что в соответствии с  Федеральным законом «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» по всем видам информации осуществляется ее классификация (для детей, не достигших возраста 6 лет; достигших 6 лет; достигших 12 лет; достигших 16 лет; и информационная продукция, запрещенная для детей), и в дальнейшем присваивается знак информационной продукции (0+, 6+, 12+, 16+, 18+).
Родителям необходимо обращать внимание на указанный знак информационной продукции при просмотре фильмов, приобретении печатных изданий и компьютерных игр.
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