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Цели: дать учащимся общее представление о способах получения    проволоки, ее обработке. Воспитывать у учащихся навыки самостоятельной  работы, способствовать развитию логического мышления.
Тип урока: комбинированный  (освоение новых знаний, обобщение и систематизация  изученного).
Методы обучения:  устный опрос, рассказ, демонстрация наглядных пособий ( презентация), практическая работа.

Материально-техническое

обеспечение  (МТО) : слесарный верстак; заготовки из проволоки; киянка; оправки;  кусачки; пассатижи; таблица « Резание и гибка тонколистового металла»; таблица « Технологическая  карта для изготовления головоломки» ИКТ.

Оформление доски: тема урока; новые слова ( фильера, оправка, сечение, круглогубцы); домашние задание.


Используемая литература: 1) Симоненко В.Д., Самородский П.С., Тищенко А.Г.  Технология: учебник для 5 класса ( для мальчиков)-М.: Вентана – Граф, 2004 г.

 2) Жадаев Ю.А. Технология; учебник для 5-7 классов ( для мальчиков)-Волгоград: Учитель 2007 г.
Ход урока.

I   Организационный момент.

Приветствие учителя, контроль посещаемости, проверка готовности учащихся к уроку (наличие рабочей формы, тетради, линейки, карандаш) сообщение темы и целей урока.

II Повторение пройденного материала.
Фронтальный опрос.

1.Беседа по вопросам:

- Что такое рабочее место слесаря? 
 ( для ручной обработки металлов в ученических мастерских, для каждого ученика оборудовано рабочее место. Это пространство, приспособленное для выполнения  учебно-трудового задания, размещение работающего, материалов, инструментов и оборудования. Основным элементом рабочего места является слесарный верстак)

- Из чего состоит слесарный верстак?
 ( Слесарный верстак состоит  из металлического каркаса, крышки, металлического ящика для инструментов, заготовок, тисков, защитного экрана).

- Для чего предназначен защитный экран?

( Защитный экран предназначен для защиты окружающих от отлетающих кусочков обрабатываемого металла).

- Из каких элементов (частей) состоят слесарные тиски? 
( слесарные  тиски  в своем устройстве имеют основание, корпус, губки (подвижную и  неподвижную) ходовой винт, гайку, рукоятку.
- Какие правила т/б должны соблюдать при работе в слесарной мастерской?

( работать только исправными инструментом, нельзя стоять  за спиной  у работающего, не выполнять на тисках  грубые работы, бережно относится к установленному оборудованию).

III  Изложение программного материала.

1. Объяснение получения  проволоки.

      Проволока - это металлическое изделие (п/ф) большой длины сравнительно малой толщины. Полуфабрикатом ее называют, потому что она служит материалом для изготовления других изделий; проводов, по которым проходит электричество; струн музыкальных инструментов; игле, которыми шьют одежду;  гвоздей, шурупов,  металлических сеток, цепочек, пружин и т.д. Если  перерезать проволоку поперек, то у одной из них  место  разреза –сечение- может быть круглой формы, другой – квадратной, у третьей – треугольной и т.д. Эти виды проволоки  так и называются: круглая, квадратная, треугольная.
(Демонстрация слайда №3  презентации)

     Проволоку получают 2 способами: прокаткой и волочением. Прокатка представляет собой  постепенное обжатие слитка металла на прокатном стане между валками соответствующей формы. На прокатных станках  получают проволоку ( катанку) толщиной более 5 мм.

     Более тонкую проволоку получают волочением. Волочение – это последовательное протягивание. Предварительно прокатанной проволоки через  уменьшающееся отверстие (волочильный глазок) на фильерах, деталях выполненных  из очень твердых материалов и даже из искусственных алмазов.
      В зависимости от того. из какого металла или сплава получена проволока. Она может быть стальной, медной, алюминиевой и др. Стальная проволока наиболее прочная. Но труднее поддается обработке. Она может быть хрупкой и ломаться при сгибании. Из мягкой стальной проволоки изготавливают гвозди, шурупы, винты, заклепки, а из твердой – пружины, струны и др. Медная и алюминиевая проволока достаточно пластичная и вязкая, легко сгибается, хорошо обрабатывается, используется для изготовления электрических проводов, заклепок. Проволока из драгоценных металлов используется для создания ювелирных украшений.

( Демонстрация слайда №4, презентации)

      Проволока очень древний материал, который  человек  научился использовать  в военном деле. Вы знаете. что г. Белгород был основан и построен для выполнения военных задач. Он являлся южным форпостом Российского государства. Вооружение тех далеких времен требовало большого искусства,  как в деле вооружения, так и в защите воюющих сторон. От слова кольцо произошло такое мощное защитное средство от холодного оружия ( стрелы, копья, сабли)  как кольчуга. Искусные русские мастера  из множества колечек научились создавать одежду для сражающихся воинов ( прообраз бронежилета). Учитывая довольно большой вес,  кольчуга использовалась в основном обороняющейся стороной.

2.  Объяснение правки проволоки.
( Демонстрация слайда №5 презентации)
     Проволока обычно поступает с заводов-изготовителей упакованной в рулонах. Искривленная и неровная проволока выпрямляется с помощью правки.

    Толстую проволоку правят молотком на плите или наковальне. Мягкую проволоку правят киянкой, стальную молотком. Правку начинают с конца и постепенно перемещают удары вдоль проволоки. Чтобы  выправить все изогнутые места проволоки при правке постоянно поворачивают вокруг ее оси. Качество правки проверяют на глаз или металлической линейкой. Существует несколько способов выпрямления проволоки. Давайте посмотрим на экран и разберем каждый из этих способов.

3. Разрезание заготовок из проволоки.

   Самый простой и наиболее распространенный способ - откусывание с помощью острогубцев ( кусачек). Его применяют для резания проволоки диаметром  до 3 мм. Однако при откусывании  проволока  вместе  разреза  сплющивается, образуя  острые заусенцы. Их можно удалить напильником , закрепив проволоку в тисках.

    Если проволока твердая и прочная, которую нельзя откусить кусачками, для ее разреза можно использовать зубило или напильник. Проволоку кладут на плиту. Взяв зубило левой рукой , устанавливают его вертикально острием на место разреза проволоки. Молотком, взятым в правую руку, наносят удар  по бочку зубила, после чего проволока легко разламывается.
    Напильником проволоку разрезают в тисках. При этом зажимают проволоку так, чтобы  место разреза располагалось как можно ближе к краю тисков. Надрез производят острой кромкой напильника, после чего ломают руками.

( Демонстрация слайда № 6 презентации).
4. Сгибание проволоки (сопровождается показом приемов сгибания посредством   фильма). 

Гибка – это слесарная операция. Сгибание проволоки  выполняют с помощью плоскогубцев, круглогубцев, оправок, киянок. 
Оправка- это инструмент, помогающий выполнять  различные операции . в нашем случае - гибка. Кроме  сгибания проволоки под углом, часто возникает необходимость  в получении круглых петель, колец, спиралей. Кольца из проволоки  могут быть деталями  цепочек. Из проволочной спирали можно получить пружину  поперек винтов. Круглую петлю из мягкой проволоки можно сделать с помощью круглогубцев.

( Демонстрация слайда №7 презентации)

Физкульпауза  45 сек.
( Демонстрация слайда № 8 презентации)

5. Техника безопасности при работе с проволокой.
    ( записывается в рабочие тетради)

1. Рубить проволоку зубилом на наковальне с подкладкой из мягкого материала.

2. До конца проволоку не рубить , только надрубить.

3. Следить за тем, чтобы  не пораниться об острые концы проволоки.

4. Образовавшиеся в месте разреза заусенцы защищают напильником.

5. Работать только исправным инструментом.

6. Нельзя стоять за спиной у работающего.

7. В конце работы тщательно убрать рабочее место щеткой-сметкой.

IV  Практическая работа
1. Вводный инструктаж.

-  рассмотреть технологическую карту изготовления головоломки.

- определить вид проволоки

- нарезать проволоку по размерам. 

2. Текущий инструктаж

- следить, чтобы учащиеся соблюдали правила выполнения работы

- подсказывать и корректировать выполнение работы по гибке колец 
- контролировать ход практической работы.
3. Заключительный инструктаж

- проверить выполнение работы

- наведение порядка на рабочих местах

- характеристика успехов и ошибок в работе

V  Закрепление   изученного на уроке

- Что такое фильера?
( Это деталь, через которую  получают проволоку  методом волочения)

- Для чего используются оправки?

( Для облегчения выполнения некоторых операций)

-  От чего зависит выбор того или иного способа правки проволоки?
(При выборе способа правки проволоки, необходимо учитывать толщину проволоки и металл, из которой она изготовлена).

- Почему при рубке и откусывании проволоки необходимо направлять откусываемую часть в защитный экран?

( При освобождении от зажима между губками кусачек или между плитой и зубилом проволока может вылететь и поранить руки или попасть в глаз)

VI  Подведение итогов урока

1. Выставление оценок в журнал и дневники.

2. Экспресс-выставка. Учащиеся выбирают и отмечают лучшие работы.

Рефлексия ( собирание смайликов)

  Домашние задание:
  Прочитать § 19 cт. 73-77 ( сам.) § 20  ст. 78-81 (сам.) § 22 ст. 85-88 (сам.)
