Управление школой и образовательным процессом осуществляется на основании Устава школы, закона «Об образовании» и других нормативных и правовых актов.

Содержание образования в школе отражено в учебном плане, соответствующему Базисному учебному плану общеобразовательных учреждений РФ с учетом регионального компонента, образовательных программах. Используются элементы здоровье сберегающих  технологий. В школьный компонент учебного плана входят элективные курсы:
 - Русский язык: «Русская фразеология и выразительность речи»

 - Математика: «Знания на 5», «Параметры вокруг нас»

 - Технология: «Продукты с грядки», «Сельский дом и семья», «Техника на службе человека», «Графика».

В школе ведется изучение немецкого языка, начиная со 2 класса.

Дополнительных образовательных услуг школа не оказывает. 

Главное направление работы – личностно-ориентированный подход в обучении учащихся, сохранение и укрепление здоровья, интеллектуальное развитие учащихся. В течение 2012-2013 учебного года педколлектив школы продолжал работать над проблемой: «Рост умственного потенциала учащихся на основе развития их волевых и интеллектуальных качеств». В этом  направлении удалось повысить качество обучения до 55%.

Здесь необходимо отметить работу:

 -  учителей начальных классов Гладких Г. А., Елисееву Н. В., которые на уроках и во внеурочное время вели целенаправленную работу по выработке правильного, осознанного, быстрого чтения, в результате чего улучшилась техника чтения, результаты труда, успешно провели промежуточную аттестацию обучающихся 4 класса. 

 - учителей русского языка и литературы Стародубцеву Ю. С., Дойняк М. В., которые отрабатывают навыки грамотного письма, опознания орфограмм, их графическое объяснение, описание, воспитывается самостоятельность в учебной деятельности. 

Особенностью учебно-воспитательной деятельности малочисленной школы является то, что учителям приходится вести много предметов и часто на уроке объединяются учащиеся разных классов. Оценить однозначно работу учителей многопредметников непросто. Они хорошо справляются со своей работой, их ученики имеют хорошие трудовые навыки, ориентируются в сложных условиях современной жизни, продолжают успешно осваивать науки в средней школе, ССУЗах, а потом и ВУЗах.

Физкультурная, спортивно-оздоровительная работа ведется учителем  Жихаревой О. И., которая любит детей, свою работу, отдает ей  силы и здоровье, не жалея личного времени. Выпускники чаще всего для экзамена выбирают физкультуру, потому что  подготовлены к нагрузкам, выполняют нормативы, многое умеют. Не раз учащиеся занимали призовые места в районных соревнованиях. Жихарева О. И. поддерживает в должном техническом состоянии спортивное оборудование и инвентарь, спортивную площадку.

Средняя степень обученности учащихся по школе увеличилась по сравнению с прошлым годом на 2 %.

Достижения школы:

Отличники – 2 – Гладких Вадим, ученик 6 класса, Бахтина Алена, ученица 5 класса.

Хорошисты – 28

Второгодников и неуспевающих –нет.

Организовали и успешно провели итоговую аттестацию в 9 классе в условиях независимого оценивания.  Добились снижения количества пропусков уроков и занятий учащимися школы.

Главной целью воспитательного процесса школы является воспитание социально активной, образованной, нравственно и физически здоровой личности, способной адаптироваться и быть востребованной в окружающем мире. В школе сложилась система внеурочной воспитательной работы, в которой большое место отводится таким мероприятиям, как:

«1 сентября – День знаний»

«Мы за здоровы образ жизни»

«День Матери»

«Осенний бал»

«День учителя»

«Новый год»

«День влюбленных»

«Встреча с выпускниками»

«День  защитника Отечества»

«Праздник мам»

«Выпускной в начальной школе»

Концерт, посвященный Дню Победы

«Последний звонок»

«Экологический декадник»

Работу с учащимися проводят классные руководители. Был организован и работал кружок для дошкольников «Скоро в школу», спортивные секции.

В течение года осуществлялись: посещение детей на дому, контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся, дни здоровья, спортивные мероприятия, праздник «Папа, мама, я – спортивная семья».

В прошедшем учебном году учащиеся школы принимали участие в районных, всероссийских, региональных, межрегиональных конкурсах, занимали призовые  места.    

