ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ПИТАНИЯ


Рациональное питание обучающихся - одно из условий создания  здоровье сберегающей среды в общеобразовательных учреждениях, снижения отрицательных эффектов и последствий функционирования системы образования. Недостаточное поступление питательных веществ в детском возрасте отрицательно сказывается на показателях физического развития, заболеваемости, успеваемости, способствует проявлению обменных нарушений и хронической патологии. В  Федеральном Законе № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сохранена обязанность образовательного учреждения организовывать питание обучающихся, выделять помещение для питания детей, предусматривать перерыв достаточной продолжительности (статья 37).


Для решения этой задачи в МКОУ Артюшкинской ООШ ведется активная работа, которая предполагает, что правильно организованное питание, несомненно, поможет сохранять здоровье школьников. 

Вопросы организации школьного питания в МКОУ Артюшкинской ООШ рассматриваются на совещаниях классных руководителей, общешкольных родительских собраниях.

Работа столовой МКОУ Артюшкинской ООШ строится по установленному порядку на основании соответствующих нормативных документов: положений, приказов, планов, графиков. Столовая МКОУ Артюшкинской ООШ рассчитана на 70 посадочных мест.

       Приготовление горячего питания в МКОУ Артюшкинской ООШ осуществляется в дни посещения занятий для следующих категорий обучающихся за счёт средств муниципального бюджета:
1.1.  для обучающихся из семей, в установленном порядке признанных малоимущими (по предоставлению справок Государственного учреждения Республики Коми «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения города Инты»);

1.2. для обучающихся 1-4 классов;

1.3. дети из многодетных семей.  

       Приготовление горячего питания в  МКОУ Артюшкинской ООШ осуществляется в дни посещения занятий для следующих категорий обучающихся за счёт средств родителей (законных представителей) обучающихся 5-9 классов.
ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСЛОВИЯХ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Согласно санитарно-эпидемиологическим правилам СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» МКОУ Артюшкинская ООШ оснащена необходимым минимумом медицинского оборудования и медикаментами. 
Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивает учреждение здравоохранения МБУЗ Аннинская ЦРБ, на основании договора о взаимоотношении между МКОУ Артюшкинской ООШ и МБУЗ Аннинская ЦРБ от 30.12.2013г. № 61.
Медицинский персонал наряду с администрацией несет ответственность за здоровье и физическое развитие обучающихся, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания. 
Обучающиеся обеспечиваются:

- проведением медицинских осмотров в соответствии с действующими требованиями, предъявляемыми федеральными органами исполнительной власти в области здравоохранения и образования,

- оказанием основных медицинских услуг, согласно договору о взаимоотношении.

Профилактические осмотры являются первым и обязательным этапом в диспансеризации обучающихся. Объем и содержание осмотра соответствуют возрасту и особенностям физического, функционального и нервно-психического развития обучающихся. 

Расписание учебных занятий составлено в соответствии с требованиями санитарно – эпидемиологического законодательства с учётом дневной и недельной учебной нагрузки обучающихся. Режим учебного дня, учебной четверти, годовой учебный график соответствуют требованиям законодательства. 

